ПРЕСС – РЕЛИЗ

В этом году на территории ЗАТО п. Солнечный подготовят проект строительства очистных сооружений мощностью до 4000м³/сут. 
 Документацию разработают в рамках федерального проекта «Чистая вода», который является частью нацпроекта «Жильё и городская среда».

        На территории муниципального образования ЗАТО поселок Солнечный планируется строительство очистные сооружения. 

[bookmark: _Hlk163548412]        Михаил Сперанский, первый заместитель министра строительства и ЖКХ края: «Мы получили от муниципалитетов 77 заявок на проектирование и строительство объектов водоснабжения и водоотведения на общую сумму около полутора миллиардов рублей. Имеющуюся субсидию в размере 100 млн рублей решено распределить на проектирование девяти объектов, в том числе объект ЗАТО п. Солнечный «Комплекс инженерных изысканий, разработка проектно-сметной документации, получение положительного заключения государственной экспертизы по объекту "Строительство очистных сооружений ЗАТО п. Солнечный Красноярского края, мощностью до 4000м³/сут.". Очевидно, что в крае сохраняется высокая потребность в модернизации и строительстве сетей водоснабжения.                       
         Федеральный проект, изначально рассчитанный на реализацию до 2024 года, по решению Президента РФ продлен до 2030 года. Работа по обеспечению жителей края чистой питьевой водой продолжится».







Главный специалист по ЖКХ администрации ЗАТО п. Солнечный 
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