ПРЕСС – РЕЛИЗ

Услуги ТКО и КГО

           К твердым коммунальным отходам (ТКО) относятся: отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд. К ТКО также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.
           Крупногабаритные отходы (КГО)— твердые коммунальные отходы (мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и др.), размер которых не позволяет осуществить их складирование в контейнерах;
           В контейнеры (мусоросборники, предназначенные для складирования твердых коммунальных отходов), запрещается складировать горящие, раскаленные или горячие отходы, крупногабаритные отходы, снег и лед, осветительные приборы и электрические лампы, содержащие ртуть, батареи и аккумуляторы, медицинские отходы, а также иные отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью лиц, осуществляющих погрузку (разгрузку) контейнеров, повредить контейнеры, мусоровозы или нарушить режим работы объектов по обработке, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов. Не относятся к ТКО также трава, ветки, деревья, шлак, строительные материалы, бытовая техника.
          Информация о порядке заключения договора на оказание услуг по обращению с ТКО
Отправить заявку на заключение договора на оказание услуг по обращению с ТКО
Договор на оказание услуг по обращению с ТКО является публичным, размещен на сайте регионального оператора eco-transport24@yandex.ru, его форма утверждена Постановлением Правительством РФ от 12.11.2016 № 1156.
          В случае если Вы желаете заключить договор на оказание услуг по обращению с ТКО в письменной форме, это можно сделать на основании заявки и с предоставлением копий документов:
1. Для физических лиц проживающих в индивидуальном жилом доме:
 - паспорт физического лица;
 - страница домовой книги с активной регистрацией;
 - свидетельства о праве собственности на жилое (нежилое) помещение (выписка ЕГРН -Единый государственный реестр недвижимости).
 2. Для физических лиц, проживающим в многоквартирном доме (МКД), избравшему непосредственную форму управления:
 -      паспорт физического лица;
 -      свидетельство на право собственности.
 или
-  копия протокола общего собрания об избрании формы управления многоквартирным домом;
-   копия решения общего собрания об избрании старшего по дому и о наделении его полномочиями действовать в отношениях с третьими лицами от имени собственников МКД;
-   доверенность, выданная всеми или большинством собственников МКД действовать от их имени, с правом подписи договора;
 -     копия паспорта уполномоченного лица на заключение договора;
 -      список лиц постоянно и временно зарегистрированных в многоквартирном доме.
 3. Для физических лиц проживающих в многоквартирном жилом доме: - паспорта физического лица;
-     выписка с лицевого счета с указанием количества проживающих и площади помещения, либо копия последней квитанции за ЖКУ:
-     свидетельство о праве собственности на жилое помещение (выписка ЕГРН -Единый государственный реестр недвижимости);
          Копии документов на заключение договора могут быть переданы несколькими способами:
-       посредством почтовой связи;
 - при обращении в офис, либо территориальное отделение регионального оператора
на электронный адрес регионального оператора – eco-transport24@yandex.ru.
          Заключить договор на оказание услуг по обращению с иными отходами 4-5 классов опасности, не относящимися к ТКО, возможно на основании письменной заявки потребителя.
В этом случае ваши отходы будут вывезены специализированным транспортом за дополнительную плату.
После получения Вами договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами в двух экземплярах, Вам необходимо их подписать и 1 экземпляр договора вернуть в адрес Регионального оператора.

Главный специалист по ЖКХ администрации ЗАТО п. Солнечный 
Фесенко Елена Александровна, тел. 8(39156) 27-7-19.
