ПРЕСС – РЕЛИЗ

О проведении гидравлических испытаний на территории 
ЗАТО п. Солнечный


        АО «КРАСЭКО» уведомляет, что 30.05.2024г., 31.05.2024г. будут проводиться гидравлические испытания магистральных и внутриквартальных тепловых сетей на прочность и плотность, для выявления дефектов после окончания отопительного сезона. Гидравлические испытания проводятся путём увеличения давления в трубопроводах. В период проведения работ в дневное время в отдельные часы возможно понижение температуры горячего водоснабжения до 40°С.
        Гидравлическим испытаниям также будут подвержены ввода в здания, находящиеся в эксплуатационной ответственности АО «КРАСЭКО». Просьба обеспечить перекрытие запорной арматуры в тепловых узлах с целью исключения повреждений внутридомовых сетей.
        Просим в указанный период времени быть внимательными, не находиться в подвальных помещениях, работы на внутридомовых сетях теплоснабжения и горячего водоснабжения без согласования с АО «КРАСЭКО» категорически запрещены.
        В случае обнаружения течей или провалов асфальтового покрытия на внутридомовых территориях незамедлительно сообщать по телефонам диспетчерских служб (круглосуточно).
        Контактные телефоны:
Тел: +7 (391) 517-20-21 - диспетчер Западного филиала АО «КРАСЭКО»
Тел: 89293338984 - начальник района ТС и КУ ЗАТО п. Солнечный
Тел: 89293338982 - мастер ТС




Главный специалист по ЖКХ администрации ЗАТО п. Солнечный 
Фесенко Елена Александровна, тел. 8(39156) 27-7-19.
