                                         Уважаемые родители!

Чтобы не допустить трагедии, уделите особое внимание безопасности Вашего ребенка.

Уберите спички и зажигалки в места, не досягаемые детьми.
[bookmark: _GoBack]Уходя на работу, проверти все ли электроприборы выключены.  Электроприборы, которыми  Вашему ребенку еще рано пользоваться, уберите подальше. 
Если Вы уже разрешаете Вашему ребенку включать электроприбор, расскажите ему о правильном использовании данного электроприбора и в каких  случаях он может привести к пожару. 
Вывесите на видном месте табличку с номерами  телефонов: Вашего, пожарной охраны, милиции, скорой помощи. 
Проведите несколько бесед на тему детской шалости с огнем. Повторите основные правила пожарной безопасности в доме и на улице. Расскажите, к  чему могут привести игры с огнем.  Ребенок должен понимать, что зажженная и брошенная спичка может привести к большим пожарам, к гибели людей. 
Обязательно расскажите, что нужно  делать в случае пожара. Объясните, что нельзя спрятаться от огня в шкаф или под кровать, в каких случаях можно самим затушить огонь, а в каких лучше покинуть квартиру и позвать на помощь соседей или прохожих. Как вызвать пожарную охрану и что нужно сказать диспетчеру. Попросите, что бы Ваш ребенок рассказал вам, все свои действия в случае пожара в вашей квартире, в квартире ваших соседей и на улице.
 Уважаемые родители! Помните, что безопасность Вашего ребенка вплотную зависит от Вас. Как Вы будете относиться к соблюдению правил пожарной безопасности, так будет относиться  к ним и Ваш ребенок. Будьте требовательны к себе и к Вашим детям в соблюдении правил пожарной безопасности.  

