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Доклад об организации деятельности по соблюдению требований антимонопольного законодательства

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства администрацией ЗАТО п. Солнечный на официальном сайте муниципального образования создан раздел «Антимонопольный комплаенс».
В 2023 году не проводилось рассмотрений дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией ЗАТО п. Солнечный норм антимонопольного законодательства в Управлении Федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю.
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией ЗАТО п. Солнечный норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях также не осуществлялось.
[bookmark: _GoBack]Нормативные правовые акты администрации ЗАТО п. Солнечный, в которых ФАС России выявлены нарушения антимонопольного законодательства в период 2023 года, отсутствуют.
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 г. № 2258-р об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства осуществлено ознакомление работников администрации ЗАТО п. Солнечный Положением об организации в администрации ЗАТО п. Солнечный системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс).
 На рабочем совещании под руководством главного специалиста-юриста администрации ЗАТО п. Солнечный проведен инструктаж по антимонопольному законодательству Российской Федерации и антимонопольному комплаенсу для муниципальных служащих ЗАТО п. Солнечный.
Администрацией ЗАТО п. Солнечный  разработано Положение «Об организации в администрации ЗАТО п. Солнечный системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольный комплаенс). Положение предусматривает процедуру организации антимонопольного комплаенса, внутреннего расследования (урегулирование разногласий), связанного с функционированием антимонопольного комплаенса, об обучении требованиям антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса, о порядке разработки и утверждения карты комплаенс – рисков, плана мероприятий  по снижению комплаенс-рисков, ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса, доклада.
В частности анализируются и описываются виды рисков, причины и условия их возникновения, анализируется правоприменительная практика, определяется общее число муниципальных служащих, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства, для расчета в последующем ключевых показателей эффективности, предусмотренных приказом ФАС России от 5 февраля 2019 г. № 133/19 «Об утверждении методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса».
